
 

Αναστάσιος Παπαλαζάροσ 

1ο Γσμνάσιο Θέρμης   Σελ ~ 1 ~ 

 

Ενότητα 3: 

Διάςπαςη Προβλήματοσ ςε Υποπροβλήματα 

 

 

Άςκηςη 1: Να ςχεδιαςτεί το παρακάτω ςχιμα (κάκε πλευρά 50): 

 

 

 

 

 Παρατθροφμε ότι αυτό το “μεγάλο” πρόβλθμα αποτελείται 

από τρία μικρότερα 

 Είναι τρία δεξιόςτροφα τετράγωνα 

 Επίςθσ, τα τρία αυτά υποπροβλιματα είναι ζνα μόνο που 

επαναλαμβάνεται τρείσ φορζσ 

 

 

 

Σχήμα 
Πρόγραμμα 

(ςε Ελλθνικι LOGO) 

 

ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ 4[ΜΠ 50 ΓΔ 90] 

ΜΠ 50 

ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ 4[ΜΠ 50 ΓΔ 90] 

ΜΠ 50 

ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ 4[ΜΠ 50 ΓΔ 90] 

 

ΠΙ 100 

 

 
 
 
 
 



 

Αναστάσιος Παπαλαζάροσ 

1ο Γσμνάσιο Θέρμης   Σελ ~ 2 ~ 

 

 
 
 
 
 

Άςκηςη 2: Να ςχεδιαςτεί το παρακάτω ςχιμα (κάκε πλευρά 50): 

Είναι πιο βολικό να ςκεφτώ το πρόβλθμα ωσ εξισ: 

 Σχεδιάηω ζνα αριςτερόςτροφο και ζνα δεξιόςτροφο τετράγωνο. Προχωράω 50 βιματα 
και ξανακάνω το ίδιο.  

 Τα τετράγωνα τα ζχω ιδθ ςχεδιάςει και παίρνω ζτοιμεσ τισ εντολζσ τουσ (με 
αντιγραφι-επικόλλθςθ) 

 

Σχήμα 
Πρόγραμμα 

(ςε Ελλθνικι LOGO) 

 

ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ 4[ΜΠ 50 ΓΔ 90] 

ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ 4[ΜΠ 50 ΑΡ 90] 

ΜΠ 50 

ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ 4[ΜΠ 50 ΓΔ 90] 

ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ 4[ΜΠ 50 ΑΡ 90] 

ΠΙ 50 

 

 
  

 

Διάςπαςη Προβλήματοσ ςε Υποπροβλήματα 

 

 ‘Όταν ζχουμε ζνα δφςκολο πρόβλθμα το διαςπάμε ςε μικρότερα που είναι πιο 

εφκολα. 

 Επίςθσ, κάποια από αυτά επαναλαμβάνονται 

 



 

Αναστάσιος Παπαλαζάροσ 

1ο Γσμνάσιο Θέρμης   Σελ ~ 3 ~ 

 

 
 

Άςκηςη 3: Να ςχεδιαςτεί το παρακάτω ςχιμα (κάκε πλευρά 50, θ γραμμι 100): 

Είναι πιο βολικό να ςκεφτώ το πρόβλθμα ωσ εξισ: 

 Σχεδιάηω ζνα μια γραμμι 100 βθμάτων για το κοντάρι τθσ ςθμαίασ. Σχεδιάηω ζνα 
δεξιόςτροφο τρίγωνο. Γυρίηω τθ χελώνα ςτθν αρχι  

 Το τρίγωνο τα ζχω ιδθ ςχεδιάςει και παίρνω ζτοιμεσ τισ εντολζσ του (με αντιγραφι-
επικόλλθςθ) 

 

 

Σχήμα 
Πρόγραμμα 

(ςε Ελλθνικι LOGO) 

 

ΜΠ 100 

ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ 3[ΜΠ 50 ΓΔ 120] 

ΠΙ 100 
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Άςκηςη 4: Να ςχεδιαςτεί το παρακάτω ςχιμα (κάκε πλευρά 50, θ γραμμι 100): 

 

Σχήμα 
Πρόγραμμα 

(ςε Ελλθνικι LOGO) 

 

ΜΠ 100 

ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ 3[ΜΠ 50 ΓΔ 120] 

ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ 3[ΜΠ 50 ΑΡ 120] 

ΠΙ 100 

 
 


